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NUMEROS REALES

Ejercicion?1.-
Considera los siguientes nimeros:

_% % 1,5 38 J2 32 2,131331333...

Clasificalos segun sean naturales, enteros, racionales o reales.

Ejercicio n? 2.-

Clasifica los siguientes nUmeros segun sean naturales, enteros, racionales o reales:

5,7 -2,35 % -4 % 43 J8

Ejercicion? 3.-
Expresa en forma de potencia los siguientes radicales y simplifica:

A)

a) {a?-a b) 4% :/x

B)
a) 43-3* V2
3 a2
)
a) §x* 3x? o 12

Ky

Institutos Diocesanos de Canarias



DEPARTAMENTO MATEMATICAS y TIC 12 BACHILLERATO CIENCIAS SALUD - TECNOLOGICO

Ejercicion24.-
Calcula, utilizando la definicion de logaritmo:

A)

Iogzé+log34/27—ln1

B)
a) log,64 =x b) log,64=3

)
1
Iog3a+ log,./8 ~Ine

Ejercicio n25.-

Calcula y simplifica:

A)

5 [343 3+42
a) \/; oo b) /45 -3,/125 c) ]
B)

2 [3 2+y2
) EE b) 48 212 022
C)

30 [12 J2
a) \/;\/% b) /147 - 2,/ 243 o
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Ejercicio n2 6.-

Calcula y expresa el resultado en notacion cientifica con tres cifras significativas y da una cota
para el error absoluto y otra para el error relativo cometidos al dar dicha aproximacion.

3,7-10*% —4,2.10% +28.10%°
1,2.107%

Ejercicio n® 7.-
Los valoresde A,B y C son:
A=2,28-10" B=2-10" C=4,3-10°
Calcula : A+ A-C
B
Da el resultado con tres cifras significativas asi como una cota para el error absoluto y otra para

el error relativo que se comete al hacer dicha aproximacion.

Ejercicio n2 8.-

Utiliza las propiedades de los logaritmos para calcular el valor de las siguientes expresiones,
teniendo en cuenta que logk=1,2:

a)log fgo b) log (100k 3

Ejercicio n® 9.-

Expresa como un solo logaritmo la siguiente expresiéon utilizando las propiedades de los
logaritmos:

3In2+lln8—lln25
3 2

Ejercicio n2 10.-

Halla con la calculadora:

a)3/2197 b)(4,31-10%):(3,25-10™*)+7-10" c)log,128
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ALGEBRA

Ejercicion?1.-

Simplifica la fraccion:

x3 —x?%-2x
x3 —3x2 +2x

Ejercicion? 2.-

Efectua las siguientes operaciones y simplifica:

2x -1 3x ) x3 —x
Xx+1 x-1)-x?2-6x+1

Ejercicio n? 3.-

Halla las soluciones de las siguientes ecuaciones:

x2-16 2-3x x?
a) —X = AN

b)x* -5x2-36=0
3 3 3

Ejercicio n?4.-

Halla las soluciones de las siguientes ecuaciones:

a) X +,3x+10=6 b)§+
X

Ejercicio n25.-

Resuelve esta ecuacion:

x3-2x%2 -11x +12=0
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Ejercicio n2 6.-

Resuelve las ecuaciones que se dan a continuacidn:

a)3* + 1

1
3* 3

793 b)In(3x —1)=In2+In(4x —6)

Ejercicio n? 7.-

La base de un rectangulo es 3 veces su altura. Si ambas aumentan 1 m, la superficie aumentaria
en 9 m?. Calcula las dimensiones del rectangulo.

Ejercicio n2 8.-

Resuelve analiticamente el siguiente sistema e interprétalo graficamente:

y-4x-2=0
y =x? +3x

Ejercicio n2 9.-
Halla las soluciones de este sistema:

JX+y+4=y—-x
y y

y =3x+1 }

Ejercicio n2 10.-

Resuelve el sistema:

2" =32
Inx+Ilny =In6

Ejercicion2 11.-

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de Gauss:

X—-2y+z=6
3X+y—-z=7
X-y+22=6
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Ejercicion212.-
Alberto comprd 3 boligrafos y 2 cuadernos, pagando en total 2,9 euros. Una semana después,
los boligrafos tenian un 20% de descuento y los cuadernos, un 15%. Si los hubiera comprado con

estas rebajas, habria tenido que pagar 2,42 euros. ¢Cudnto le costd a Alberto cada boligrafo y
cuanto cada cuaderno?

Ejercicion?13.-
Resuelve e interpreta graficamente la inecuacién:

2x+1>-5

Ejercicio n? 14.-

Halla el valor de k para que (k+ 1)x*—6x— 1 tenga una raiz doble.

Ejercicio n2 15.-

2

. . 1-X
Resuelve la inecuacion ——— < 0.
(x-2)
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TRIGONOMETRIA
Ejercicion?1.-

En un tridngulo rectangulo la hipotenusa mide 15 cm y uno de los catetos mide 12 cm. Calcula
la longitud del otro cateto y la medida de sus angulos.

Ejercicion? 2.-

Halla los valores de x,y, h en el siguiente tridngulo:

Ejercicio n? 3.-
Calcula las razones trigonométricas de 140° y de 220°, sabiendo que:

sen40° =0,64; cos40° =0,77; tg40° =0,84

Ejercicio n?4.-

Resuelve el siguiente tridngulo, es decir, halla sus lados y sus angulos:

Ejercicio n25.-
Dos de los lados, a y b, de una finca de forma triangular miden 20 my 15 m,

respectivamente. El angulo comprendido entre estos dos lados es de 70°.
Si desedramos vallar la finca, écuantos metros de valla necesitariamos?

Ejercicio n? 6.-

Observa el siguiente triangulo y razona si las igualdades dadas son ciertas o no:
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1) a=bsenA

2) sen A+cosC = 2
2b

3)a= =
cosC

4) tg A-—L -0
tgC

12 BACHILLERATO CIENCIAS SALUD - TECNOLOGICO
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FUNCIONES

Ejercicion® 1.-

Halla el dominio de definicidn de las siguientes funciones:

ay =
X

Ejercicio n? 2.-

Observando la grafica de estas funciones, indica cudl es su dominio de definiciény su
recorrido:

a) b)

Y Y

4 4

2 2

Z
-4 |-D D 4 |_b /2 X

i) 21/
_ -4

Ejercicio n® 3.-

Vamos a considerar todos los rectangulos de 30 cm de perimetro. Sillamamos x a la longitud
de la base, el area sera:

X

A =x(15-x)

¢Cuadl es el dominio de definicién de esta funcion?

Ejercicio n24.-

Asocia a cada grafica su ecuacién:

a) y=-3x+5

b) y =(x+2)°
5

c =-=X

) Y =-3

d) y=-4x2
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Ejercicio n2 5.-

Asocia a cada una de estas graficas su ecuacion:

a) y—i
X -4
b) y =+2x
c) y:£+2
X
d) y=-vx+1
1)
Y
7l
2
X
-4 |-D D
ily)
-4
)
,
N -~
2
/
-4 -2 D 6 X
2
g
8
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Ejercicio n2 6.-

Asocia cada una de las siguientes graficas con su ecuacion:

a) y =2"
1 X
b = =
)Y (2}
c) y =log,x
d) y =logy,x
1) 1)
Y Y
4 4
2 2
\
X X
_ D D -4 | -D 0
_h b
_a iy
) V)
Y Y
4 4

N
[}

-4 |-D

L\

-4 |-D

L\

Ejercicio n® 7.-
Obtén el valor de las siguientes expresiones en grados:

a) y =arccos (-1)
b) y =arctg (\/5

Ejercicio n? 8.-
Escribe la ecuacidn de la siguiente recta:

Y
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Ejercicio n? 9.-
Representa la grafica de la siguiente funcién:

y =—x?+4

Ejercicio n® 10.-

x-1
Representagréficamentey = (%)

Ejercicion? 11.-

Representa graficamente la siguiente funcion:
y - x?-1 si x<2
3 si x>2

Ejercicion? 12.-

En un contrato de alquiler de una casa figura que el coste subird un 2% cada afio. Si el primer
afio se pagan 7200 euros (en 12 recibos mensuales):

a) éCuanto se pagara dentro de 1 afio? ¢Y dentro de 2 afios?

b) Obtén la funcidn que nos dé el coste anual al cabo de x afios.
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LIMITES
Ejercicio n®1.-

Sobre la grafica de f(x), halla:

Y

e}

B ®

\,

SN
)]

1
4

N

S

>

Ejercicio n? 2.-
Representa los siguientes limites:

lim f(x) = +oo lim f(x) = +o0

x—2" x—2"

Ejercicio n® 3.-

Halla los limites siguientes:

. X -3
a) lim———
=22 X+ X +1

b) Iiml\/6 -3X

X —>—

c) limlog x
x—1

Ejercicio n24.-

12 BACHILLERATO CIENCIAS SALUD - TECNOLOGICO

Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcién a la izquierda y a la derecha

de x=3:

lim
X—3 X2 _9
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Ejercicio n? 5.-

Calcula el siguiente limite e interprétalo graficamente:

m
x>-22X +4

Ejercicio n® 6.-

Halla el limite cuando x — +oo delas siguientes funciones y representa graficamente
la informacion que obtengas:

x x3

a) f(X)ZE—7+l

2 3
b) f(X)Z -3x 5+2X

Ejercicio n® 7.-

Halla los siguientes limites y representa los resultados obtenidos:

a) lim —=
X—>+oo(l_X)3

3

by lim S—X

X —>—0 X

Ejercicio n® 8.-

A partir de la grafica de f(x) sefiala si es continuaonoen x=0 y en x=3. En el caso de no
ser continua, indica la causa de la discontinuidad.

Y

[ee]

D

~

N

I\)‘

nS

»
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Ejercicio n? 9.-

Halla el valor de k paraque f(x) seacontinuaen x =1:

_J2x+1 si x<1
f(x)_{k si x>1

Ejercicio n® 10.-

Averigua las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitda la curva respecto a ellas:

f(x)_x—+3

X2 -x-2
Ejercicion? 11.-

Halla las ramas infinitas, cuando x —» —0 y X — +o dela siguiente funcién y representa
los resultados obtenidos:

x3® x?

f(X)=?—7+2X

Ejercicion? 12.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +wo y cuando x — —o, delafuncién :

2x 3% +x
=S

Representa la informacién obtenida.

Ejercicion? 13.-

Estudia y representa el comportamiento de la siguiente funcién cuando x — +oo y cuando x
— —oo:

Ejercicio n® 14.-
a) La siguiente funcidn, itiene una asintota horizontal o una asintota oblicua?

3x% -2
="z

b) Halla la asintota (horizontal u oblicua) y representa la posicion de la curva respecto a ella.
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Ejercicio n® 15.-
Representa una funcidon que cumpla estas condiciones:

lim f(x)=—0 lim f(x)=3 lim f(x)=0

X—2 X ——00 X —>+00

¢Es discontinua en algun punto?

Ejercicio n® 16.-

Calcula los siguientes limites.

x2+3
a) lim (Zx'lJ " by lim ——2X_
X —>+0 5x X —>—0 X2+5
2
¢) lim YX“+1 d) fim [2X*+1
X —>+<0 2X xo—o \ 2X — 3
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DERIVADAS

Ejercicion® 1.-

Dada la funcion:

f(x)=(x -1

Calcula la tasa de variacién media en el intervalo [0, 1]. éEs creciente o decreciente la funcién

en dicho intervalo?

Ejercicio n? 2.-

Halla la derivada de la siguiente funcién en x =1, aplicando la definicién de derivada:

f(x)=x2+1

Ejercicio n® 3.-

Halla f'(x), aplicando la definicion dederivada, siendo f (x) = x? +1.

Ejercicio n24.-
Halla la funcién derivada de:

4
X ¢ 45

a) f(x)=
b) f(x)=e*+x

Ejercicio n® 5.-

Halla la derivada de las siguientes funciones:

a) f (x) =+/x -log x

b)f(X)Z 3x +1

Ejercicio n® 6.-

Halla f'(x) para la funcién:

f(x)=e*"? tcosVx
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Ejercicio n® 7.-
Halla la ecuacién de la recta de pendiente 7 que es tangente a la curva f(x) =3x?+ x —1.
Ejercicio n? 8.-

Halla los puntos de tangente horizontal de la siguiente funcién y, con ayuda de las ramas
infinitas, decide si son maximos o minimos:

f(x)=x*+6x? -15x

Ejercicio n? 9.-

Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion:
f(x)=(x+ 2)4

Ejercicio n? 10.-
Representa una funcion f(x), de la que sabemos lo siguiente:

e Laderivada no se anula en ningun punto.
e Lafuncidn es decreciente.

e Cortaalosejesen (-1,0)yen|(0,-1)

o limf(x)=—w0;  limf(x)=+o

x—27 x—2"

e Tiene una asintota horizontal en y = 1. Ademas:

Si X > —o,y<1
Si X > +o,y>1

Ejercicion® 11.-

La siguiente grafica corresponde a la funcion f(x). A partir de ella, indica:
Y

4
4

H—
B
’)

‘\§§

[O8)

N

a) Maximos y minimos.

b) Puntos de corte con los ejes.

¢) Ramas infinitas.

d) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento.
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Ejercicion® 12.-
Estudia y representa la funcién:

f(x)=x*+2x2+1

Ejercicio n® 13.-

Estudia y representa la siguiente funcién:

X
fix)=
()= ——
Ejercicio n? 14.-
Dada la funcion:
x3-2
filx)=
()= %

estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala graficamente.

Ejercicio n® 15.-

Estudia y representa la siguiente funcién:

x? -4
fix)=
(x) NER

Ejercicio n® 16.-
Estudia y representa la siguiente funcién:

X3
f =
() x2+1

Ejercicion® 17.-

Representa graficamente la siguiente funcidn, estudiando previamente los aspectos que
consideres mas relevantes:

x*—4
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Ejercicio n? 18.-

Indica qué funcidn f(x) cumple las condiciones siguientes:
I f'(x)=4x°
IIl. Pasa por el punto (2, 2).

Ejercicio n® 19.-

Calcula los puntos singulares de las siguientes funciones y estudia el crecimiento y decrecimiento
por decidir si son maximos o minimos:

a) f(x)=% b) f(x)=In(x*+1)
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GEOMETRIA

Ejercicion® 1.-

a) Averigua el punto simétrico de A(5, -1) con respecto a B(4, -2).
b) Halla el punto medio del segmento de extremos A(5, -1) y B(4, -2).

Ejercicio n? 2.-

Halla las coordenadas del vértice D del paralelogramo ABCD, sabiendo que
A(_ll _2)1 3(31 1) Yy C(ll 3)

Ejercicio n? 3.-

Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por los puntos
P(_ll 3) y Q(_zl 8)

Ejercicio n®4.-

Dadas las rectas:
X =1+t X =-1-3t
r: S:
y =-2-2t y =246t

averigua su posicion relativa. Si se cortan, di cudl es el punto de corte:

Ejercicio n?9 5.-

Dadas las rectas r y s, determina el dngulo que forman:

r_{x —2+2t _{x=—4+2t

Cly =4+4t “ly =5-t

Ejercicio n® 6.-

Halla la ecuacién implicita de la recta que pasa por P(-2,5) y es

paralela al vector v (-1, 3).

Institutos Diocesanos de Canarias



DEPARTAMENTO MATEMATICAS y TIC 12 BACHILLERATO CIENCIAS SALUD - TECNOLOGICO

Ejercicio n® 7.-

Halla la ecuacién implicita de la recta perpendiculara 2x+y-3=0
gue pasa por el punto P(1, 1).

Ejercicio n? 8.-

Halla el valor de k para que la distancia del punto P(2, k) a larecta
r- x -y +3=0 sea V2.

Ejercicio n?9.-
Calcula los vértices y el drea del triangulo cuyos lados estan sobre las rectas:

r:x-y-2=0 s:2x+3y -9=0 t:x=0
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PROBABILIDAD

Ejercicion®1.-
De una bolsa que tiene 10 bolas numeradas del 0 al 9, se extrae una bola al azar.
a) ¢Cual es el espacio muestral?
b) Describe los sucesos:
A ="Mayor que 6" B ="No obtener 6" C ="Menor que 6"
escribiendo todos sus elementos.

c) Halla los sucesos AEB , ACBy B'CA".

Ejercicio n® 2.-
Sabiendo que:
P[ACB]=0,2 P[B'1=0,7 P[ACB'1=0,5

Calcula P[AEB] y PIA]

Ejercicio n? 3.-

Sabiendo que:

P[A]=0,5 P[B'1=0,6 P[A' C B'1=0,25
a) ¢Son A y B sucesos independientes?

b) Calcula P[AEB] y P[A/ B].

Ejercicio n24.-

Tenemos para enviar tres cartas con sus tres sobres correspondientes. Si metemos al azar cada
carta en uno de los sobres, écual es la probabilidad de que al menos una de las cartas vaya en el
sobre que le corresponde?
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Ejercicio n? 5.-

En un pueblo hay 100 jévenes; 40 de los chicos y 35 de las chicas juegan al tenis. El total de chicas
en el pueblo es de 45. Si elegimos un joven de esa localidad al azar:

a) éCual es la probabilidad de que sea chico?

b) Si sabemos que juega al tenis, ¢cudl es la probabilidad de que sea chica?
c) éCudl es la probabilidad de que sea un chico que no juegue al tenis?

Ejercicio n? 6.-

El 1% de la poblacién de un determinado lugar padece una enfermedad. Para detectar esta
enfermedad se realiza una prueba de diagndstico. Esta prueba da positiva en el 97% de los
pacientes que padecen la enfermedad; en el 98% de los individuos que no la padecen da

negativa. Si elegimos al azar un individuo de esa poblacién:

a) éCual es la probabilidad de que el individuo dé positivo y padezca la enfermedad?
b) Si sabemos que ha dado positiva, écual es la probabilidad de que padezca la enfermedad?

Ejercicio n® 7.-
Sean A y B dos sucesos talesque P[A]=0,7; P[B]=0,6 y PIAUB] =c.

a) Calcula P[A'nB" y P[A " B] en funciéon de c.
b) ¢Qué valor ha de tomar ¢ paraque A y B sean sucesos independientes?

Ejercicio n? 8.-

Escogidas 10 personas al azar, calcula la probabilidad de que al menos dos de ellas hayan nacido
en el mismo mes del afo.
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ESTADISTICA BIDIMENSIONAL
Ejercicion® 1.-

En una empresa de televenta se ha anotado el plazo de entrega, en dias, que anunciaban en los
productos y el plazo real, también en dias, de entrega de estos, obteniendo la siguiente tabla:

Plazo anunciado 5 10 7 5 5 5 10 5 10 10

Plazo real 3 3 12 3 5 2 3 4 7 6

Representa los datos mediante una nube de puntos e indica cudl de estos nimeros te parece
mds apropiado para el coeficiente de correlacién: 0,87; 0,2; -0,87; -0,2.

Ejercicio n? 2.-

Se han realizado unas pruebas de habilidad (puntian de 0 a 5) en un grupo de alumnos. Las
siguientes puntuaciones corresponden a las obtenidas por seis alumnos en dos de ellas:

12 Prueba 5 5 4 3
22 Prueba 4 3 4 4 3 2

Calcula la covarianza y el coeficiente de correlacidn. ¢Como es la relacidon entre las variables?

Ejercicio n® 3.-

En distintos modelos de aspiradores se ha medido el peso, en kilogramos, y la capacidad util de la
bolsa, en litros, obteniendo los siguientes resultados:

X: Peso 6,1 7 5,8 5,4 7 6,4
Y: Capacidad 1,9 4,3 1,5 1,7 29 3,2

a) Halla la recta de regresién de y sobre x.
b)Calcula 37(6). ¢ Es fiable esta estimacion ? (Sabemos que r =0,85).

Ejercicio n24.-

Se ha preguntado en seis familias por el nimero de hijos y el nUmero medio de dias que suelen
ir al cine cada mes. Las respuestas han sido las siguientes:

X: Hijos 2 1 3 4 2 3
Y: Dias cine 3 4 4 2 1 4

a) Halla las dos rectas de regresion y represéntalas.
b) Observando el grado de proximidad entre las dos rectas, ¢cdmo crees que sera la correlacion
entre las dos variables?
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Ejercicio n? 5.-

De una distribucidn bidimensional conocemos los siguientes puntos:
(1,1);(1,2);(2,3);(3,5);(55);(6,7);(8,9);(9,9);(9,10);(8,9);(9,10);(6,7); (1,2)
;(9,10);5(1, 2)

a) Dibuja la nube de puntos vy, a 0jo, la recta de regresidn. A la vista de los resultados, ¢Cudl de
los siguientes coeficientes de correlacién te parece mas adecuado asignarle: -0,93;0,5;

-0,2,;0,98?

b) Construye la tabla de doble entrada.

Ejercicio n? 6.-

Una libreria ha recogido la siguiente informacion sobre el nimero de libros leidos anualmente
por 20 clientes, y, y el tiempo (en horas) que tardan diariamente en llegar a su trabajo usando
el transporte publico, x.

1-3/3-5|5-7

0-1 4 9 0

1-2 0 3 4

a) Obtén el coeficiente de correlacién e interprétalo.
b) Calcula la recta de regresidon de Y sobre X.

c) Si una persona tarda tres cuartos de hora en llegar a su trabajo, ¢cudntos libros al afio se
prevé que lea?
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